

美国“泄密门”嫌疑人缘何能接触“绝密”文件

随着美国“泄密门”事件发酵，嫌疑人杰克·特谢拉如何获得“绝密”文件引发关注。19日，美国多部门官员向国会通报泄密事件相关情况。

特谢拉现年21岁，2019年9月加入马萨诸塞州空军国民警卫队，正式职务是空军国民警卫队下属“网络传输系统”技术员，本月13日遭逮捕，涉嫌违反美国《反间谍法》，被控“保存并传输国家防务信息”“故意保存机密文件”两项刑事罪名。路透社19日援引法庭文件报道，特谢拉目前在押，定于26日出庭。

根据美国联邦调查局书面证词，特谢拉2021年获得接触“绝密”文件的许可以及其他高度机密项目的敏感分区信息(SCI)访问权限。调查人员指认，特谢拉去年就在涉事聊天群内发布密件，最近数周，密件被群内另一成员转发到其他聊天群，之后在“电报”和“推特”等社交

媒体广泛传播。

特谢拉发布的密件显示美国同时监听盟友和对手、深度介入俄乌冲突，这些敏感内容让美国政府尴尬和光火。

据路透社报道，美国情报部门、国防部和国务院官员19日向国会通报泄密事件情况。一些国会议员对特谢拉这样年轻、低级别士兵能够接触绝密文件并轻易分享至网络感到不可思议。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀19日告诉媒体记者，特谢拉是一名在情报部门工作的计算机专家，运维是他的工作内容之一。

奥斯汀说，特谢拉的年龄真的不是问题，“在军队中执行重要任务的年轻人并不少”，真正的问题是如何负责任地执行或履行职责以及如何保护信息。“我们要求所有人都做到这一点。主管人员有义务确保做到这一点。”他说。

“对于这个年龄段的人来说，拥有

(接触)绝密(文件的)权限并不罕见，”美国国家安全局前任总顾问、战略和国际问题研究中心高级顾问格伦·格斯特尔告诉法新社记者，“军队里有很多人都有密级很高的权限，无论他们是信息技术专家，还是为更高级别人员编写简报。”

不过，格斯特尔说，不清楚特谢拉因何需要接触大量情报，且他不应有机会打印敏感文件或将其带出安全设施。“这是……安全方面的多个失误。”

美国空军参谋长查尔斯·布朗18日告诉国会议员，特谢拉因工作原因接触到机密信息并加以利用。“我们确实有对机密信息的保护措施，”布朗说，“显然，在这种情况下，这个过程失败了。”

参议院情报委员会主席、民主党人马克·沃纳19日说，需要全面检视内部的安全流程以及访问权限，“很明显，会有一些变化”。

乘气球品法餐

太空旅游项目有了新花样

法国一家企业推出乘气球观太空、品法餐的旅游项目，欲从方兴未艾的太空旅游热中分一杯羹。

据英国《泰晤士报》20日报道，法国企业Zephalto拟用一个巨大的氦气球搭载游客前往25千米高空。在这一高度，游客既可仰望太空，又可俯瞰地球，还能在客舱中享用由米其林厨师准备的法式大餐。

根据这家企业网站消息，这个名为“天空”的氦气球可搭载2名飞行员和6名乘客，最早将于2024年成行。届时，乘客将乘气球用时90分钟上升至25千米高度，在此停留3个小时，然后再花90分钟降落。20平方米的客舱配有大窗户，方便乘客观光。客舱内部装潢出自巴黎一位当红的极简主义设计师。

报道说，这顿高空法餐起步价人均12万欧元(约合91万元人民币)。尽管价格不菲，“天空”首航座位已预订一空。该企业说，有意搭乘“天空”氦气球的乘客无需接受高强度训练，但可能需要接受一定的心理辅导。

只因上错车

美国得州两人遭枪击

美国得克萨斯州埃尔金市警方19日通报，两名中学拉拉队员18日在当地一家超市外的停车场遭枪击致使一人重伤，事情的起因竟是上错了汽车。

这是美国近几天连续发生的第三起类似事件。

据美国广播公司下属电视台报道，希瑟·罗思当天搭乘队友佩顿·华盛顿的车来到超市外的停车场，下车后准备开自己的车，却发现车内乘客座位有一名陌生男子。罗思这时意识到上错车，赶紧返回佩顿的车内。这名男子下车径直走过来，罗思本想从车窗内向男子道歉，对方却掏出一把枪，朝他们开枪。

警方通报和媒体报道显示，罗思与一枚子弹擦身而过，佩顿腿部和背部中弹，受重伤，被送往医院治疗。医生手术时不得不部分切除她的脾脏。佩顿目前仍在重症监护病房，状况稳定但距恢复还需较长时日。

警方依据监控拍到涉事车辆的车牌号，追踪并逮捕现年25岁的嫌疑人佩德罗·泰洛·罗德里格斯，对他提起重罪指控。

这起枪击事件是美国最近几天因有人出现在错误地点而引发的第三起事件。

美国人口约3.3亿，民间枪支保有量却超过4亿支。依据智库皮尤研究中心数据，约四成美国家庭有枪。民间枪支泛滥导致涉枪暴力成为常态。

本文文图据新华社

印度尼西亚：观日食

4月20日，人们在印度尼西亚雅加达观看日食。

4月20日天宇上演一次比较特殊的日食——日全环食。同一次日食，如果一部分地区可见日全食，另一部分地区可见日环食，则称日全环食，又称“混合食”“复合食”，非常罕见。以21世纪为例，这100年中仅有7次日全环食发生。今年这次日食的食带很窄，在食带内两端会发生日环食，在中间是日全食。日食带从印度洋南部开始，经过澳大利亚的埃克斯茅斯、东帝汶东南部，印度尼西亚的巴布亚省，在太平洋西部结束。



南亚、东南亚多国出现极高温天气

泰国气象厅19日说，北部达府15日气温一度达到44.6摄氏度，与历史最高纪录持平。包括泰国在内，东南亚、南亚多国近来出现极高温天气，专家预计今后一段时间仍会持续。

据美联社19日报道，印度目前正经历“炙烤高温”。马哈拉施特拉邦的新孟买近来天气湿热，16日最高气温接近38摄氏度，当天参加一场户外颁奖活动的观众至少11人中暑身亡，另有数百人身体不适。

由于天气过于炎热，印度东北部特里

普拉邦和东部西孟加拉邦政府宣布学校暂时停课。西孟加拉邦气象部门官员G·K·达斯说，首府加尔各答13日和14日分别记录到40摄氏度和41摄氏度的最高气温，比往年同期平均水平高了5摄氏度。

据法新社报道，孟加拉国上周气温已达到近60年来最高。首都达卡本周气温达到40摄氏度，不少民众到当地公园纳凉避暑。

非营利机构气候分析组织研究人员法赫德·赛义德说，今年泰国和南亚多国

出现创纪录炎热天气表明“清晰的气候趋势”，对今后数年的公共健康构成挑战。

英国广播公司援引印度官方数据报道，1992年至2015年间，高温天气致印度逾2.2万人死亡。剑桥大学研究人员19日说，极高温天气令印度的农业、经济和公共健康承受“前所未有的负担”。研究显示，到2050年，极端炎热天气可能令印度“户外劳动能力”减少15%，近4.8亿人的生活质量会降低，造成的经济损失相当于印度国内生产总值的2.8%。

■广告

山西荣鑫职业专修学院

成人学历常年招生，专业齐全！

联系电话：15135222972 微信同

馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号

订酒热线:0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方) 大同日报传媒集团广告公司

(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

敬告
大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

防水
大同市开发区亚明防水工程有限公司
承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、
保温房屋建筑工程、土建维修、装修
装饰工程。

电话:13068090158、13509785296

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。

联系电话:18803521868

出售
E家公寓精装房,50平、68
平各一套,三中十四校学区,即买
即住。联系电话 18635299628

出租 商铺

大同市国东能源科技有限责任公司雁
同分公司位于平城区雁运街58号(原天天
食品厂)共三层(地下一层、地上二层)，面
积1864.98m²。一层为临街商铺，二层为宾
馆，地理位置优越，现将房屋整栋出租，有
意者联系。

联系电话:15034249612

联系人:彭先生

花城尚府,100平米,
14层,简装,价格面议。
电话:18903428827

出售
本人有复地紫城多
层电梯楼房一套,大红
本,价格面议。
13994398019

出售
御河九号,190平,4室2卫2
厅,5层,168万,精装修,拎包入
住,联系13935216623